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3�L ãNRGiFK� NWHUp E\O\ ]S$VREHQ\ QHGRGUåHQtP WRKRWR QiYRGX� ]DQLNi QiURN QD záruku. Za následné,
z WRKR Y\SOêYDMtFt ãNRG\ QHS�HEtUiPH ]RGSRY�GQRVW�
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Podmínky provozu
•  0RGXO VPt EêW QDSiMHQ SRX]H S�HGHSVDQêP

QDS�WtP�

•  8 S�tVWURM$ V SURYR]QtP QDS�WtP Y�WãtP QHå

35 9 VP�Mt SURYiG�W NRQHþQRX PRQWiå SRX]H
NYDOLILNRYDQt SUDFRYQtFL S�L GRGUåHQt S�tVOXãQêFK
EH]SHþQRVWQtFK S�HGSLV$�

•  3URYR]Qt SRORKD S�tVWURMH P$åH EêW OLERYROQi�

•  2NROQt WHSORWD S�L SURYR]X PXVt EêW Y rozsahu
0 Då �� °C.

•  3�tVWURM MH XUþHQ SUR SRXåLWt Y suchém
a QH]QHþLãW�QpP SURVW�HGt�
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PXVtWH SRþNDW� QHå VH RGSD�t�

•  3�tVWURM E\VWH QHP�OL SRXåtYDW Y blízkosti váz
na NY�WLQ\� NRXSHOQ\� G�H]$ D v okolí jiných
kapalin.

•  &KUD�WH WHQWR PRGXO S�HG YRGRX� YOKNRVWt

a S�HG S$VREHQtP WHSOD�

•  Elektronické moduly a VWDYHEQLFH QHSDW�t

do UXNRX PDOêP G�WHP�

•  (OHNWURQLFNp PRGXO\ VP�Mt XYiG�W GR provozu
pouze odborníci.

•  V SU$P\VORYêFK SRGQLFtFK MH W�HED GRGUåRYDW

S�tVOXãQp EH]SHþQRVWQt S�HGSLV\ SUR SUiFL

s HOHNWULFNêPL ]D�t]eními.

•  9H ãNROiFK� Y]G�OiYDFtFK ]D�t]HQtFK

a ]iMPRYêFK GtOQiFK E\ P�O QDG SURYR]HP
HOHNWURQLFNêFK PRGXO$ GRKOtåHW ãNROHQê
personál.

•  1HSRXåtYHMWH VWDYHEQLFL Y SURVW�HGt� NGH E\ VH

PRKO\ Y\VN\WQRXW KR�ODYp SO\Q\� YêSDU\ QHER
prach.

•  3RNXG MH QXWQp S�tVWURM RSUDYLW� VPt EêW SRXåLW\

MHQ RULJLQiOQt QiKUDGQt GtO\� 3RXåLWt RGOLãQêFK
QiKUDGQtFK GtO$ E\ PRKOR ]S$VRELW PDWHULiOQt
ãNRG\ QHER ]UDQ�Qt�

•  2SUDYX S�tVWURMH PRKRX SURYiG�W SRX]H

kvalifikovaní pracovníci.

•  Pokud vnikne do S�tVWURMH YRGD� P$åH GRMtW

k jeho poškození. Došlo-li k SROLWt S�tVWURMH
YRGRX QHER MLQRX NDSDOLQRX� P�O E\ EêW

S�H]NRXãHQ NYDOLILNRYDQêP SUDFRYQtNHP�

2EODVW SRXåLWt

7HQWR YêUREHN MH XUþHQ SUR KUDQt D pro zábavu
v GRPiFtP SURVW�HGt�

-LQp QHå YêãH XYHGHQp SRXåLWt QHQt S�tSXVWQp�

3�L ]DFKi]HQt V YêUREN\� NWHUp S�LFKi]HMt GR styku
s HOHNWULFNêP SURXGHP� MH W�HED GRGUåRYDW SODWQp
EH]SHþQRVWQt S�HGSLV\�

•  3�HG RWHY�HQtP S�tVWURMH VH S�HVY�GþWH� åH MH

vypojen ze ]iVXYN\� QHER åH QHQt SRG QDS�WtP�

•  (OHNWURQLFNp VWDYHEQLFH� PRGXO\ QHER S�tVWURMH

MH PRåQp SRXåtYDW WHSUYH SRWRP� FR E\O\ SHYQ�
zabudovány do RGSRYtGDMtFt VFKUiQN\� 3�L

PRQWiåL PXVHMt EêW EH] SURXGX�

•  8 HOHNWURQLFNêFK VWDYHEQLF� PRGXO$ QHER

S�tVWURM$ MH GRYROHQR SRXåtYDW U$]Qp Qi�DGt
WHSUYH SRWRP� FR MVWH VH S�HVY�GþLOL� åH QHMVRX
SRG QDS�WtP� D åH GRãOR N vybití všech
NRQGHQ]iWRU$ Y S�tVWURML�

•  Vodivé kabely a VSRMH� NWHUp MVRX VRXþiVWt

HOHNWURQLFNêFK VWDYHEQLF� PRGXO$ QHER S�tVWURM$
E\ VH P�O\ NRQWURORYDW� ]GD QHPDMt SRãNR]HQRX
L]RODFL QHER ]GD QHMVRX S�HUXãHQp� 3�L ]MLãW�Qt�

åH MH YHGHQt SRãNR]HQp� Y\SQ�WH RNDPåLW�
S�tVWURM D Y\P��WH SRãNR]HQê NDEHO�

•  3�L VHVWDYRYiQt PRGXOX QHER VWDYHEQLFH MH

W�HED GRGUåRYDW KRGQRW\ VRXþiVWHN XYHGHQp
v návodu.

•  Pokud z QiYRGX MDVQ� QHY\SOêYi� MDNp KRGQRW\

PDMt PtW Q�NWHUp VRXþiVWN\� MH OHSãt Y\KOHGDW
pomoc u odborníka.

•  3�HG XYHGHQtP S�tVWURMH GR SURYR]X YåG\

RY��WH� ]GD MH PRåQp WHQWR S�tVWURM SRXåtW SUR
WHQ ~þHO� SUR NWHUê ]DPêãOtWH� 9 RSDþQpP
S�tSDG� VH ]HSWHMWH NYDOLILNRYDQp RVRE\ QHER
YêUREFH S�tVWURMH�

•  8Y�GRPWH VL SURVtP� åH P$åH GRMtW N ch\E�
v REVOX]H QHER ]DSRMHQt� NWHURX QHP$åHPH

RYOLYQLW� -H ]�HMPp� åH Y WRPWR S�tSDG�
QHP$åHPH EUiW ]RGSRY�GQRVW ]D ãNRG\� NWHUp
E\ S�LWRP PRKO\ Y]QLNQRXW�

•  1HIXQNþQt VWDYHEQLFH E\ P�OD EêW ]DVOiQD ]S�W

spolu s S�HVQêP SRSLVHP ]iYDG\
a s S�tVOXãQêP QiYRGHP� VWDYHEQLFH E\ QHP�OD
EêW XPtVW�QD Y SRX]G�H� =FHOD VHVWDYHQp
VWDYHEQLFH QHQt PRåQp Y\P��RYDW� 3�L LQVWDODFL

a S�L ]DFKi]HQt VH Vt"RYêP QDS�WtP MH QH]E\WQp
GRGUåRYDW S�tVOXãQp EH]SHþQRVWQt S�HGSLV\�
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35 9� VP�Mt být zapojovány pouze odborníky.

•  V NDåGpP S�tSDG� Y\]NRXãHMWH� ]GD P$åH EêW

VWDYHEQLFH SRXåLWD ]DPêãOHQêP ]S$VREHP
a na ]DPêãOHQpP PtVW��

•  6WDYHEQLFL P$åHWH XYpVW GR provozu teprve
SRWRP� FR E\OD SHYQ� ]DEXGRYiQD
do odpovídajícího pouzdra.

•  -H�OL QXWQp SURYiG�W P��HQt S�L RWHY�HQpP

krytu, musí být z EH]SHþQRVWQtFK G$YRG$

S�LSRMHQR RGG�ORYDFt WUDIR�

•  3URSRMRYiQt GUiWRYêFK VSRM$ MH GRYROHQR

SURYiG�W SRX]H YH VWDYX EH] QDS�Wt�

Popis výrobku
7DWR HOHNWURQLFNi UXOHWD MH WYR�HQD GHVHWL VYtWLYêPL
GLRGDPL �/('� XPtVW�QêPL GR kruhu. Stisknutím
VWDUWRYDFtKR WODþtWND VH UXOHWD VSXVWt D zapne se
QiKRGQê JHQHUiWRU� NWHUê �tGt UR]VY�FRYiQt
a zhasínání diod v kruhu. Po XYROQ�Qt WODþtWND VH
U\FKORVW ]DþQH SRPDOX VQLåRYDW Då GR klidového
VWDYX� NG\ ]$VWDQH VYtWLW MHGQD GLRGD SRGOH SULQFLSX
QiKRGQpKR YêE�UX�

Popis plošného spoje
 U tohoto plošného spoje jde na MHGQp VWUDQ�
o GRVDåHQt GRMPX VNXWHþQp KU\ D na GUXKp VWUDQ�
SORãQê VSRM KUDMH WDNp SRGVWDWQRX UROL SUR GRVDåHQt
Y\WþHQpKR FtOH� 1HP$åH MtW R S�HVQp QDSRGREHQt
VNXWHþQp UXOHW\� NWHUi Pi �� SROt� D tak se musíme
spokojit se zmenšenou verzí s deseti poli.

ýORY�N QHPXVt EêW SURIHVLRQiOQt KUiþ� DE\ QH]QDO
SU$E�K KU\� .UXSLpU YKRGt NXOLþNX GR rulety a ta
]DþQH REtKDW SR KRUQtP RNUDML NROD� -DN SRVWXSQ�
]WUiFt U\FKORVW� GRVWiYi VH VP�UHP NH VW�HGX� NGH
]DþQH NODSDW R YêVWXSN\ RGG�OXMtFt SROtþND V þtVO\�
1DNRQHF ]$VWDQH OHåHW QD XUþLWpP SROtþNX� +UiþL�

NWH�t VL QD WRWR SROtþNR YVDGLOL� Y\KUiYDMt�

Rozhodující tedy bude napodobení rychlé rotace,
NWHUi VH SRVWXSQ� ]SRPDOXMH Då GR klidového
stavu. K WRPX QHEXGH ]DSRW�HEt åiGQp NXOLþN\�

3ROtþND V þtVO\ EXGRX S�HGVWDYRYiQD VYtWLYêPL

diodami, které se budou v rychlém sledu
UR]VY�FHW� 3UR RNR WDN Y]QLNQH GRMHP WRþLYpKR

pohybu.

-DN EXGH RWiþHQt SRVWXSQ� ]SRPDORYDW� EXGH

SRK\E NXOLþN\ Y�UQ�ML QDSRGRERYiQ� 1iã REYRG WR

P\VOtPH� åH Xå ]$VWDOD Y klidu. Tím vznikne
perfektní dojem.

0H]L ]iNODGQt SUYN\ HOHNWURQLFNp UXOHW\ SDW�t MHGHQ

3//�VStQDFt REYRG &'����� NWHUê SRXåLMHPH MDNR

oscilátor s proP�QQRX IUHNYHQFt� D také dekadický
þtWDþ &'����� MHKRå GHVHW YêVWXS$ RYOiGi S�tPR

svítivé diody.

Úlohou PLL-obvodu (Phase Locked Loop) je
VORXþLW GYD Ii]RY� SRVXQXWp VLJQiO\� 3�LWRP MH

UR]OD�RYiQ YQLW�Qt RVFLOiWRU� NWHUê SRURYQiYi VY$M

výstupní signál (resp. jeho frekvenci a fázi)
s S�LYHGHQêP YQ�MãtP UHIHUHQþQtP VLJQiOHP�

$E\FKRP WRKR GRViKOL� PXVt EêW YQLW�Qt RVFLOiWRU

nastavitelný ve velkém rozsahu. Toto se provádí
SRPRFt RYOiGDFtKR VWHMQRVP�UQpKR QDS�Wt� NWHUp

tomuto typu oscilátoru dalo své jméno: Voltage
&RQWUROOHG 2VFLOODWRU �9&2�� QHEROL QDS�WtP �t]HQê

oscilátor.

2EYRG &'�� VH FKRYi QiVOHGRYQ�� 3RNXG

VRXþiVWN\ XUþXMtFt IUHNYHQFL �NRQGHQ]iWRU

na vývodech 6 a 7 a odpor na vývodu 11) dosahují
hodnoty 150 nF resp. 330 kΩ, nastaví se
na vývodu 4 frekvence f0 o KRGQRW� DVL �� +]�

7DWR VW�HGQt IUHNYHQFH I0 bude generována pouze
WHKG\� SRNXG �tGtFt QDS�Wt 8� QD vývodu 9 bude
GRVDKRYDW SUiY� ���WL � QDSiMHFtKR QDS�Wt 8Y�

=GYRMQiVREt�OL VH QDS�Wt 8� QD 100% Uv, potom se
také zdvojnásobí výstupní frekvence
na fmax = 2*f0, a S�L 8�  �9 QHEXGH MLå 9&2

JHQHURYDW åiGQê VLJQiO� QHEROL IPLQ MH URYQR � +]�

3�LSRMHQê þtWDþ �,&�� MH �t]HQ YêVWXSQtP VLJQiOHP

z VCO. Podle taktovací frekvence tedy dostává
signál o frekvenci 40...0 Hz, a SRGOH WRKR þtWi

U\FKOHML QHER SRPDOHML� 3�L SRNOHVX �tGtFtKR QDS�Wt

VCO na QXOX VH þtWDþ ]DVWDYt D jeho výstup
S�HGVWDYXMH SRORKX NXOLþN\�

Z REYRGX ,&� Y\XåtYiPH MHQ YQLW�Qt RVFLOiWRU�

�tGtFt QDS�Wt S�HEtUi 9&2 RG 5&�þOHQX 5��&��

NWHUê MH S�LSRMHQ S�HV WODþtWNR 7V� N napájecímu
QDS�Wt �8Y� 3R XYROQ�Qt WODþtWND ]DþQH QDS�Wt

RC�þOHQX SRVWXSQ� NOHVDW� Då SR ��WL Då ��PL
sekundách dosáhne nuly.

7RWR RGH]QtYiQt SUREtKi U\FKOHML� QHå E\FKRP VH

PRKOL SRGOH þDVRYp NRQVWDQW\ 5�
&� ≈ 3s
GRPQtYDW� -H WR ]S$VREHQR WtP� åH SDUDOHOQ�

k RC�þOiQNX MH ÄS�ipojen“ vstupní odpor VCO, který
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S�tSDG� MH SU$E�K IXQNFH SRSLVXMtFt Y\EtMHQt

kondenzátoru velmi podobný zpomalující se
NXOLþFH Y UXOHW�� .G\å Xå VL P\VOtPH� åH VH GLRG\

]DVWDYLO\� S�LMGH Y�WãLQRX MHãW� MHGHQ LPSXOV

a rozsvítí se další dioda.

$E\ Y$EHF PRKO 9&2 VSUiYQ� SUDFRYDW� PXVt EêW

XYRO�RYDFt YVWXS �3LQ �� X]HPQ�Q� =EêYDMtFt

YêYRG\ QHVP�Mt EêW ]DSRMHQ\� MLQDN E\ GRãOR

ke ]P�Q� FKRYiQt LQWHJURYDQpKR REYRGX�

ýtWDþ Pi GHVHW GHNyGRYDQêFK YêVWXS$ 4����4��

ze kterýFK MH YåG\ SRX]H MHGHQ DNWLYQt �+,*+��
7\WR YêVWXS\ PRKRX GRGiYDW SURXG SRX]H Q�NROLN

PLOLDPSpU� MH PRåQp MH WHG\ SRXåtW S�tPR

k napájení diod s Qt]NêP RGE�UHP �/RZ &XUUHQW�

/('V�� 3�L YêVWXSQtP SURXGX � P$ MH QDS�Wt +,*+

asi o 0,5 V QLåãt QHå 8Y� 7HQWR SURud je omezován
VSROHþQêP UH]LVWRUHP 5�� 3�LEOLåQ� RG 2 mA svítí
MLå GLRG\ GRVWDWHþQ� MDVQ��

K GRSOQ�Qt MHãW� ]EêYi �tFL� åH WDNp REYRG ,&� Pi

VY$M XYRO�RYDFt YVWXS �,QKLELW� 3LQ ���� 3UR þtWiQt MH

nezbytné, aby tento vývod byl na KRGQRW� /2:�

To platí také pro resetovací vstup (Reset, Pin 15),
NWHUê� MH�OL DNWLYQt� UHVHWXMH þtWDþ QD nulu nezávisle
od DNWXiOQtKR GRVDåHQpKR VWDYX þtWDþH� -H�OL +,*+

na tomto vývodu, dojde také k WRPX� åH YêVWXS 4�
bude aktivní (HIGH).

3�L GDOãtP LPSXOVX S�HMGH 4� ]S�W QD LOW a Q1
EXGH +,*+� 3RNXG PH]LWtP QHS�LMGH UHVHWRYDFt

LPSXOV� EXGH SRNUDþRYDW þtWiQt F\NOLFN\ GiOH �4��

Q9, Q0, Q1...). K S�HFKRGX PH]L VWDY\ GRFKi]t S�L

NDåGp QiE�åQp KUDQ�� WHG\ S�L ]P�Q� ] LOW
na HIGH na vstupu 14 (CLK).

Sestavení

1HMG�tYH PXVtWH GRNRQþLW GHVNX SORãQêFK VSRM$

SRPRFt þW\� GUiWRYêFK SURSRMHN�

'iOH SRNUDþXMWH WURMLFt UH]LVWRU$� -HMLFK KRGQRW\

nejsou ani v MHGQRP S�tSDG� NULWLFNp� W�M� P$åHWH MH

SR]G�ML ]P�QLW� 5� XUþXMH GREX GR]QtYiQt ÄURWDFH³

GLRG� S�L Y�WãtP RGSRUX VH GRED SURGORXåt�

2GSRU 5� XUþXMH VSROX V kondenzátorem C3
frekvenci odvodu VCO. Jeho hodnota je zvolena
WDN� DE\ VH GLRG\ S�L VWLVNQXWpP WODþtWNX DNWLYRYDO\

WDN U\FKOH� åH VH WR EXGH MHYLW� MDNRE\ VH UR]VYtWLO\

VRXþDVQ��(IHNW SRVWXSQpKR ]SRPDORYiQt EXGH

GtN\ WRPX YHOPL ]�HWHOQê�

QDS�Wt EDWHULH � 9 a úbytek na /(' GLRG� þLQt

1,6 9� SDN SUR WHQWR RGSRU ]EêYi QDS�Wt ��� 9� 3�L

KRGQRW� ��� NΩ bude diodou procházet proud
WpP�� � P$� FRå E\ P�OR MLå ]DMLVWLW GRVWDWHþQê MDV�

'iOH YãDN QHQt MLå PRåQp YHOLNRVW WRKRWR RGSRUX

VQLåRYDW SUR ]YêãHQt MDVX GLRG� 5H]LVWRU XYQLW�

LQWHJURYDQpKR REYRGX VH WRWLå VWDUi R GRGDWHþQp

omezení proudu.

1\Qt ]DSiMHMWH SUR NDåGê LQWHJURYDQê REYRG MHGQX

REMtPNX �SUR MLVWRWX�� MHMLFK ]QDþN\ VP��XMt N LD3
resp. k L'�� 3�L S�tSDGQp SRUXãH P$åHWH YDGQê

REYRG Y\P�QLW EH] SiMHQt�

Kondenzátory C2 a &� MVRX XUþHQ\ N ÄR�H]iQt³

ãSLþHN Y\VRNRIUHNYHQþQtKR UXãHQt� 7\ VH PRKRX

objevit v RNDPåLNX S�HFKRGX þtWDþH GR dalšího
VWDYX� SRNXG QHQt EDWHULH ~SOQ� QRYi� '$VOHGNHP

WRKR E\ PRKO þtWDþ S�HVNRþLW Q�MDNp VWDY\ D diody
E\ VH SDN QHUR]VY�FHO\ SRVWXSQ�� .RQGHQ]iWRU &�

VORXåt N RFKUDQ� EDWHULH ± GEHMWH QD správnou
SRODULWX �VWHMQ� WDN L u C1).

3R XVD]HQt ]EêYDMtFtKR NRQGHQ]iWRUX &� S�LSiMHMWH

WODþtWNR 7V�� NWHUp VSRXãWt URWDFL /(' GLRG�

Nakonec zbývá deset svítivých diod, které mají
QDSRGRELW NROR UXOHW\� $E\ GLRG\ QHWUþHO\

z SORãQpKR VSRMH QHURYQRP�UQ�� P�OL E\VWH MHMLFK

S�tYRG\ Y\WYDURYDW SRPRFt UR]S�UN\� 7tP ]DMLVWtWH�

åH EXGRX PtW VWHMQRX GpONX� D åH EXGRX VP��RYDW

NROPR Y]K$UX�

.DWRG\ YãHFK /(' GLRG �NUDWãt YêYRG\� VP��XMt

QDVSRG VP�UHP N WODþtWNX� 'EHMWH QD WR S�L SiMHQt�

QHER" þDVWp RGSiMHQt VRXþiVWHN ]DW�åXMH YRGLYp

plošky i celý plošný spoj.

3RWp� FR S�LSiMtWH GUåiN EDWHULH �þHUYHQê YRGLþ

na SOXV� þHUQê QD minus), zkontrolujte celou
PRQWiå MHãW� MHGQRX NY$OL QiKRGQêP FK\EiP�

-VRX YãHFKQ\ VRXþiVWN\ VSUiYQ� S�LSiMHQ\�

nedošlo ke VSRMHQt VRXVHGQtFK SLQ$ D neuvízl
Q�NGH ]E\WHN GUiWX"

Je-li vše v SR�iGNX� P$åHWH S�LSRMLW � 9 baterii
nebo napájecí transformátor s QDS�WtP ������ 9�

Jedna z GLRG E\ VH P�OD LKQHG UR]VYtWLW� 7DWR GLRGD

MH XUþHQD QiKRGQêP VWDYHP þtWDþH� 3�L VWLVNQXWpP

WODþtWNX VH VSXVWt URWDFH� NG\ EXGHWH YQtPDW SRX]H

blikání. Po XYROQ�Qt WODþtWND VH EXGH URWDFH

SRVWXSQ� ]SRPDORYDW D QDNRQHF VH RWiþHQt

zastaví u jedné diody. Doba zpomalování je podle
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velikostí odporu R1.

3URVtP� YVD�WH�

Budete-li hrát v NUXKX S�iWHO P$åHWH �tFL MDNR

pobídku ke YVD]HQt � Ä3URVtP� YVD�WH�³ �QHER

Y]QHãHQ� Ä)DLWHV YRV MHX[�³�� 3�L VWLVNX WODþtWND�

„Konec sázek“ („Rien ne vas plus“) a SRWRP S�LMGH

Y\~þWRYiQt�

.Y$OL FK\E�MtFt QXOH QHQt PRåQp S�L MHGQRGXFKp

ãDQFL �þHUYHQi QHER þHUQi > åOXWi@) vyplatit 1:1, ale
S�L YNODGX �� .ý SRX]H ���� .ý�

0$åHWH VL EêW MLVWL� åH YêVOHGHN MH VNXWHþQ�

QiKRGQê� QHER" VWDY þtWDþH QHP$åHPH S�L

XYROQ�Qt WODþtWND S�HGSRY�G�W�

2YOiGiQt S�tVWURMH

3�LSRMWH � 9 baterii do GUåiNX EDWHULH VH VSUiYQRX
polaritou.

6WLVNHP WODþtWND 7V� VH VSXVWt UXOHWD� 3R XYROQ�Qt
WODþtWND ]DþQH UXOHWD ]SRPDORYDW Då GR klidového
stavu.

Technické údaje
3URYR]Qt QDS�Wt� ����� 9 =
2GE�U SURXGX� FFD � P$
5R]P�U\� �� [ �� PP

Pozor!
3�HGWtP� QHå ]DþQHWH VH VWDYERX� VL QHMG�tYH
S�HþW�WH WHQWR QiYRG Då GR NRQFH� 3�HG XYHGHQtP
]D�t]HQt GR SURYR]X VL S�HþW�WH ]HMPpQD RGVWDYHF
o PRåQêFK S�tþLQiFK FK\E D jejicK RGVWUDQ�Qt�
3RWRP EXGHWH Y�G�W R co jde a FR PiWH GRGUåRYDW

a vyvarujete se tím chybám, které by se pak mohly
ãSDWQ� RGVWUD�RYDW�

Pájení a GUiWRYp VSRMH SURYiG�MWH SHþOLY�
a VY�GRPLW�� QHSRXåtYHMWH SiMHFt FtQ V obsahem
N\VHOLQ\ QHER SiMHFt WXN� 3�HVY�GþWH VH� åH
QHY]QLNO\ åiGQp VWXGHQp VSRMH� 1HþLVWp SiMHQt

QHER ãSDWQi SRORKD FtQX� XYROQ�Qê NRQWDNW
a ãSDWQi PRQWiå S�HGVWDYXMt QiURþQp D þDVRY�
zdlouhavé hledání chyby a ]D XUþLWêFK RNROQRVWt
PRKRX ]S$VRELW ]QLþHQt Q�NWHUêFK VRXþiVWHN� FRå
P$åH Y\YRODW �HW�]RYRX UHDNFL D ]QLþt VH WDN FHOi
stavebnice.

stavebnice pájené cínem s obsahem kyseliny.

3�L VWDYE� HOHNWURQLFNêFK REYRG$ VH S�HGSRNOiGDMt
základní znalosti o PDQLSXODFL VH VRXþiVWNDPL�
o pájení nebo o zacházení s elektronickými
a HOHNWULFNêPL VRXþiVWNDPL�

Všeobecné poznámky
ke VWDYE�

0RåQRVW� åH SR VHVWDYHQt QHEXGH Q�FR IXQJRYDW�
MH PRåQp SRGVWDWQ� VQtåLW SHþOLYRX D þLVWRX
VWDYERX� =NRQWUROXMWH NDåGê NURN� NDåGê VSRM

GYDNUiW� S�HGWtP QHå EXGHWH SRNUDþRYDW�
1HSURYiG�MWH SRSVDQê NURN MLQDN QHå MH XYHGHQR
a QLF QHY\QHFKHMWH� =DWUKQ�WH NDåGê NURN GYDNUiW�
MHGQRX S�L VWDYE�� SRGUXKp S�L ]NRXãHQt�

3�L VWDYE� QHSRVStFKHMWH� QHER" þDV VWUiYHQê S�L
VWDYE� MH PQRKHP NUDWãt QHå þDV SUR QDOH]HQt

chyby.

ýDVWRX S�tþLQRX QHIXQNþQtKR ]D�t]HQt MH FK\ED
v RVD]HQt� MDNR QDS�tNODG REUiFHQ� YVD]HQp
VRXþiVWN\ �LQWHJURYDQp REYRG\� GLRG\
a HOHNWURO\W\�� 'EHMWH WDNp EDUHYQpKR ]QDþHQt
UH]LVWRU$� QHER" X Q�NWHUêFK UH]LVWRU$ MVRX EDUHYQp

pruhy velmi podobné.

Dejte také pozor na hodnoty kondeQ]iWRU$ ±
QDS�tNODG Q ��  ��� S) �D QH �� Q)�� 3URWL WRPX
pomáhá dvojité a trojité zkoušení. Dbejte také
na WR� DE\ YãHFKQ\ QRåLþN\ LQWHJURYDQêFK REYRG$
E\O\ ]DVWUþHQ\ Y SRX]G�H� 3�L ]DVXQRYiQt VH P$åH
VQDGQR Q�MDNi QRåLþND RKQRXW� . zasunutí
LQWHJURYDQpKR REYRGX E\ P�O VWDþLW PtUQê WODN�

3RNXG YãH VRXKODVt� P$åH EêW GDOãt S�tþLQRX
VWXGHQê VSRM� 6WXGHQê VSRM P$åH Y]QLNQRXW� SRNXG
QHE\OR SiMHQp PtVWR GRVWDWHþQ� RK�iWp D nedošlo
ke spojení cínu z s YRGLþHP QHER SRNXG VH S�L
FKODGQXWt VSRMH SRKQXOR SUiY� Y okDPåLNX WXKQXWt�
7HQWR GUXK FK\E\ VH Y�WãLQRX SR]Qi SRGOH
matného povrchu pájeného místa. Nápravu této
chyby provedete opakovaným pájením vadného
spoje.

V 90-ti % reklamovaných stavebnic se jedná
o chybné pájení, studený spoj, špatný cín atd.
A tak mnohé „výtvory“ poukazují na neodborné
pájení.

3RXåtYHMWH SURWR S�L SiMHQt SRX]H SiMHFt FtQ
s R]QDþHQtP Ä6Q �� 3E³ ��� � FtQX D 40 % olova).
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]DEUD�XMH R[LGDFL SiMHQpKR PtVWD S�L SiMHQt� -LQi

tavidla jako jsou pájecí pasty, pájecí tuk se
QHVP�Mt SRXåtYDW� QHER" REVDKXMt N\VHOLQX� 7\WR
SURVW�HGN\ E\ PRKO\ SRãNRGLW SORãQê VSRM
a HOHNWURQLFNp VRXþiVWN\� NURP� WRKR YHGRX
elektrický proud a ]S$VREXMt VYRGRYp SURXG\
a zkraty.

3RNXG MH YãH Då GRVXG Y SR�iGNX� DOH S�tVWURM
S�HVWR QHIXQJXMH� SRWRP EXGH DVL Q�MDNi
VRXþiVWND YDGQi� -VWH�OL ]DþiWHþQtN� SRåiGHMWH
o UDGX Q�NRKR ]QiPpKR� NGR VH Y elektronice
vyzná lépe a YODVWQt SRW�HEQp P��tFt S�tVWURMH�

1HPiWH�OL WXWR PRåQRVW� SRãOHWH QHIXQNþQt
VWDYHEQLFL �GRE�H ]DEDOHQRX� V S�HVQêm popisem
závady a s S�tVOXãQêP QiYRGHP� GR našeho
VHUYLVQtKR RGG�OHQt� 3�HVQê SRSLV ]iYDG\ MH YHOPL
G$OHåLWê� QHER" FK\ED P$åH EêW L u vašeho
napájecího zdroje nebo u YQ�MãtKR ]DSRMHQt�

Poznámka
3�HGWtP� QHå VH WDWR VWDYHEQLFH ]DþDOD Y\UiE�W�

E\OD PQRKRNUiW VWDY�QD D testována jako prototyp.
7HSUYH SRWRP� FR E\OR GRVDåHQR RSWLPiOQt IXQNFH
a EH]SHþQpKR SURYR]X� E\OD ]DKiMHQD VpULRYi
výroba.

3UR GRVDåHQt EH]SHþQp IXQNFH S�L VWDYE� ]D�t]HQt�
E\O SUDFRYQt SRVWXS UR]G�OHQ GR GYRX NURN$�

1. .URN ,� 0RQWiæ VRXÿiVWHN QD desku

2. Krok II: Vyzkoušení funkce

3�L SiMHQt VRXþiVWHN GEHMWH QD to, aby všechny
VRXþiVWN\ E\O\ S�LSiMHQ\ EH] PH]HU\ PH]L GHVNRX
SORãQêFK VSRM$� 9ãHFKQ\ S�HVDKXMtFt YêYRG\
RGVW�LKQ�WH FR QHMEOtåH N S�LSiMHQpPX PtVWX�

Vzhledem k WRPX� åH VH Y této stavebnici vyskytují
YHOPL ~]Ni SiMHFt PtVWD� QHER åH WDWR PtVWD OHåt
blízko u VHEH �QHEH]SHþt S�HPRVW�Qt�� SRXåtYHMWH
k pájení pouze pájku s PDORX ãSLþNRX� 3�L SiMHQt
SRVWXSXMWH YHOPL SHþOLY��

Pájení
3RNXG MHãW� QHPiWH V pájením zkušenosti,
S�HþW�WH VL QiVOHGXMtFt QiYRG� S�HGWtP QHå VH
pustíte do samotného pájení.

1. 3�L SiMHQt HOHNWURQLFNêFK REYRG$ QHSRXåtYHMWH
nikdy pájecí tekutiny nebo pájecí tuk. Tyto látky

VRXþiVWN\ D vodivé dráhy.

2. 3UR SiMHQt SRXåtYHMWH SRX]H SiMHFt FtQ
s R]QDþHQt Ä6Q �� 3E³ ��� � FtQX D 40 %
olova) s NDODIXQRYRX YêSOQt� NWHUi VORXåt MDNR
tavidlo.

3. 3RXåtYHMWH PDORX SiMNX V YêNRQHP PD[LPiOQ�
�� :DWW$� âSLþND SiMN\ E\ P�OD EêW EH] WURXGX�

DE\ GRE�H YHGOD WHSOR� 7R ]QDPHQi� 7HSOR
z SiMN\ PXVt GRE�H S�HFKizet na pájené místo.

4. 6DPRWQp SiMHQt E\ P�OR EêW SO\QXOp� QHER"
dlouhým pájením by mohlo dojít k poškození
VRXþiVWHN� 5RYQ�å WR YHGH N odlupování
SiMHFtFK RþHN D vodivých drah.

5. 3�L SiMHQt SRGUåWH GRE�H RFtQRYDQRX ãSLþNX

pájky na SiMHQpP PtVW� WDN� DE\VWH Ve dotkli
YêYRGX VRXþiVWN\ L vodivé dráhy.
6RXþDVQ� S�LYH�WH WURFKX FtQX� GtN\ NWHUpPX
VH VSRM RK�HMH� -DNPLOH ]DþQH FtQ WpFL� RGGDOWH
jej od SiMHQpKR PtVWD� 3RWRP MHãW� FKYtOL
SRþNHMWH� Då VH ]E\Oê FtQ UR]WHþH� D pak
RGHMP�WH SiMHþNX RG pájeného místa.

6. Dbejte na WR� DE\ VH SUiY� SiMHQi VRXþiVWND
nepohnula po dobu asi 5-ti sekund po oddálení
pájky. Díky tomu vznikne pevný spoj s lesklým
povrchem.

7. 3�HGSRNODGHP SUR EH]YDGQ� VSiMHQê VSRM MH
þLVWi D QH]R[LGRYDQi ãSLþND SiMN\� 1HER" VH

]QHþLãW�QRX ãSLþNRX QHQt PRåQp þLVW�
a S�HVQ� SiMHW� 2GVWUD�WH SURWR SR NDåGpP
pájení ze ãSLþN\ SiMN\ S�HE\WHþQê FtQ
a QHþLVWRW\ SRPRFt YOKNp KRXE\ QHER
VLOLNRQRYpKR S�tSUDYNX�

8. 3R SiMHQt RGVW�LKQ�WH YêYRG\ FR QHMEOtåH

od pájeného místa.

9. 3�L SiMHQt SRORYRGLþ$� /(' GLRG
a integrovanýcK REYRG$� MH W�HED GEiW QD to,
DE\VWH QHS�HNUDþRYDOL SiMHFt GREX DVL
5 sekund, jinak by mohlo dojít ke ]QLþHQt
VRXþiVWN\� 8 W�FKWR VRXþiVWHN GEHMWH WDNp
na správnou polaritu.

10. 3R RVD]HQt ]NRQWUROXMWH SHþOLY� NDåGê VSRM
MHãW� MHGQRX� D také jsou-li všechny VRXþiVWN\
VSUiYQ� RVD]HQ\ D orientovány. Vyzkoušejte
URYQ�å� ]GD RP\OHP QHGRãOR NH spojení
Q�NWHUêFK YêYRG$ QHER YRGLYêFK GUDK� 7R E\
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DOH WDNp SRãNR]HQt GUDKêFK VRXþiVWHN�

11. Dbejte na to, aby nedošlo k nesprávnému
pájení, špatnému zapojení nebo k chybnému
ovládání a k chybám v zapojení, na které
nemáme vliv.

1. Krok I:
0RQWiå VRXþiVWHN QD desku

1.1 Rezistory

1HMSUYH MH W�HED RKQRXW YêYRG\ UH]LVWRU$

do SUDYpKR ~KOX WDN� DE\ P�O\ RGSRYtGDMtFt
UR]HVWXS\� 5H]LVWRU\ SRWRP ]DVX�WH
do S�tVOXãQêFK RWYRU$ �YL]� SOiQ RVD]HQt� WDN� DE\
VRXþiVWN\ S�L RWRþHQt GHVN\ SORãQêFK VSRM$
QHPRKO\ Y\SDGQRXW ± RKQ�WH YêYRG\ UH]LVWRU$ DVL

pod úhlem 45° od VHEH� 5H]LVWRU\ SDN SHþOLY�
S�LSiMHMWH N vodivým drahám na ]DGQt VWUDQ�
GHVN\� 1DNRQHF RGVW�LKQ�WH S�HþQtYDMtFt GUiW\�

V WpWR VWDYHEQLFL MVRX SRXåLW\ UH]LVWRU\
s uhlíkového materiálu. Jejich tolerance je 5%
a MVRX SURWR R]QDþHQ\ ]ODWêP SUXKHP Y\MDG�XMtFtP
WROHUDQFL� 8KOtNRYp RGSRU\ MVRX E�åQ� R]QDþRYiQ\

GUåWH RGSRU WDN� DE\ E\O ]ODWê WROHUDQþQt SUXK

na SUDYp VWUDQ�� %DUHYQp SUXK\ VH SDN þWRX ]OHYD
doprava!

R1 = 680 k modrá, šedá, åOXWi

R2 = 330 k RUDQåRYi� RUDQåRYi� åOXWi

R3 = 3 k 9 RUDQåRYi� bílá, þHUYHQi

1.2 Drátové propojky

1\Qt S�LSiMHMWH þWYH�LFL GUiWRYêFK SURSRMHN� -DNR
GUiWRYp SURSRMN\ SRXåLMWH RGVW�LåHQp NRQFH YêYRG$
UH]LVWRU$�

1D SOiQX RVD]HQt MH SURSRMND S�HGVWDYRYiQD
WOXVWRX þDURX PH]L GY�PD RWYRU\�

4 x drátová propojka

1.3 Kondenzátory

=DVX�WH NRQGHQ]iWRU\ GR RGSRYtGDMtFtFK RWYRU$� ]DKQ�WH YêYRG\ WURFKX RG sebe a S�LSiMHMWH þLVW� W\WR
VRXþiVWN\ N vodivým drahám. U HOHNWURO\WLFNêFK NRQGHQ]iWRU$ GEHMWH QD správnou polaritu (+/-).

Pozor!
2]QDÿHQt SRODULW\ HOHNWURO\WLFNëFK NRQGHQ]iWRU% VH P%æH OLäLW SRGOH YëUREFH� 1
NWH�t YëUREFL
R]QDÿXMt Å�´� DOH MLQt Å�´� 5R]KRGXMtFt MH DOH XYHGHQi SRODULWD� NWHURX YëUREFH QDWLVNO QD kondenzátor.

C1 = 4,7 µF 16 Volt Elektrolyt
C2 = 0,1 µF = 100 nF = 100 000 pF = 104 Keramický kondenzátor
C3 = 0,15 µF = 150 nF = 150 000 pF = 154 Fóliový kondenzátor
C4 = 0,1 µF = 100 nF = 100 000 pF = 104 Keramický kondenzátor
C5 = 10 µF 16 Volt Elektrolyt
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REYRG$�

=DVX�WH REMtPN\ SUR LQWHJURYDQp REYRG\

ve správné poloze na GHVNX SORãQêFK VSRM$
ze VWUDQ\ VRXþiVWHN�

Pozor!
9äLPQ
WH VL YU\SX QHER SRGREQp ]QDÿN\
na YUFKQt VWUDQ
 REMtPN\� 7R MH R]QDÿHQt
(vývod 1) pro integrovaný obvod, který sem
SR]G
ML YORætWH� 2EMtPN\ PXVt EëW YVD]HQ\ WDN�
DE\ WRWR R]QDÿHQt VRXKODVLOR V R]QDÿHQtP
na plánu osazení!

$E\ S�L RWRþHQt GHVN\ �SUR SiMHQt� REMtPN\
QHY\SDGO\� RKQ�WH X NDåGp REMtPN\ GYD YêYRG\
OHåtFt ãLNPR QDS�tþ� D teprve pak všechny vývody
S�LSiMHMWH�

� [ REMtPND �� SLQ$

1.5 Svítivé diody (LED)

1\Qt S�LSiMHMWH �PP ± VYtWLYp GLRG\ VH VSUiYQRX
polaritou k GHVFH SORãQêFK VSRM$� =SORãW�Op VWUDQ\
krytu svítivých diod a NUDWãt YêYRG\ S�HGVWDYXMt
katody. Podíváte-li se na GLRGX SURWL VY�WOX� SDN

SR]QiWH NDWRGX SRGOH Y�Wãt HOHNWURG\ XYQLW� GLRG\�
Na SOiQX RVD]HQt MH SRORKD NDWRG\ S�HGVWDYRYiQD
silným pruhem v symbolu diody.

3�L PRQWiåL QHMSUYH SURVWUþWH YêYRG\ GLRG VNU]
S�LORåHQp GLVWDQþQt YiOHþN\ � D SDN MH ]DVX�WH
do G�U Y desce.

V této stavebnici jsRX SRXåLW\ VYtWLYp GLRG\ W\SX
„LOW CURRENT“, tzn. tyto diody dosahují plné
LQWHQ]LW\ MLå S�L SURXGX DVL � P$ �]HOHQp ± � P$��

LD 2, 4, 6, 8, 10  þHUYHQi ∅  5 mm Low Current

Chybí-li u GLRG\ MHGQR]QDþQp R]QDþHQí nebo
nejste-li si jisti s SRODULWRX �YêUREFL PRKRX SRXåtYDW
U$]Qp ]QDþHQt�� P$åHWH GLRGX LGHQWLILNRYDW SRPRFt
]NRXãN\� 3�LWRP SRVWXSXMWH QiVOHGRYQ��

3�LSRMWH GLRGX S�HV RGSRU R velikosti asi 270 R
(u diod LOW CURRENT 4 k 7) k napájecímu
QDS�Wt S�LEOLåQ� � 9ROW$ �EDWHULH V QDS�WtP
4,5 V nebo 9 V).

6YtWt�OL GLRGD� SDN MH NDWRGD VSUiYQ� S�LSRMHQD
k zápornému pólu baterie. Nesvítí-li, pak je
S�LSRMHQD Y ]iY�UQpP VP�UX �NDWRGD QD plus)
a PXVt EêW S�HSyORYiQD�

LED je zapojena v ]iY�UQpP VP�UX� D proto
nesvítí (katoda na „+“).

LED je spolu rezistorem zapojena v propustném
VP�UX D svítí (katoda na „-“)

1.6 7ODþtWNR

=DVX�WH WODþtWNR GR S�tVOXãQêFK RWYRU$ D QiVOHGQ�

S�LSiMHMWH MHKR YêYRG\ QD VSRGQt VWUDQ� GHVN\�
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1.7 Svorka pro baterii

1DNRQHF S�LSiMHMWH VYRUNX SUR EDWHULL NH NRQWDNW$P

s R]QDþHQtP Ä�³ D Ä�³ S�L GRGUåHQt VSUiYQp SRODULW\�
ýHUYHQê S�tYRGQt YRGLþ RGSRYtGi NODGQpPX SyOX�
þHUQê YRGLþ ]iSRUQpPX� 3URVWUþWH S�tYRGQt GUiW\
ze VWUDQ\ VRXþiVWHN VNU] RWYRU\ D S�LSiMHMWH MH
ze VWUDQ\ VSRM$�

� [ VYRUND SUR S�LSRMHQt EDWHULH � 9

1.8 Integrované obvody (IO)

1DNRQHF ]DVX�WH LQWHJURYDQp REYRG\ VH VSUiYQRX
polaritou do S�tVOXãQêFK REMtPHN�

Pozor!
Integrované obvody jsou velmi citlivé
na äSDWQRX SRODULWX� �L�WH VH SURWR ]QDÿHQtP
LQWHJURYDQëFK REYRG% �YUXE QHER WHÿND��

6RXÿiVWN\ ,& � D ,& � MVRX RE]YOiäW
 FLWOLYp
REYRG\ &026� NWHUp PRKRX EëW ]QLÿHQ\
VWDWLFNRX HOHNW�LQRX�

8 VRXÿiVWHN W\SX 026 VH GRWëNHMWH SRX]H
MHMLFK NU\WX� QHGRWëNHMWH VH QLNG\ YëYRG%�

,QWHJURYDQp REYRG\ QLNG\ QHY\P
�XMWH DQL
nezasazujte do REMtPN\� MH�OL S�LSRMHQR QDSiMHFt
QDS
Wt�

�9U\S QHER WHþND PXVt VP��RYDW N C 2)

IC 2 = CD 4017, HCF 4017 nebo MC 14017

�9U\S QHER WHþND PXVt VP��RYDW N C 4)

1.9 =iY�UHþQi NRQWUROD

3�HG XYHGHQtP S�tVWURMH GR provozX MHãW� MHGQRX

]NRQWUROXMWH� MVRX�OL YãHFKQ\ VRXþiVWN\ VSUiYQ�
vsazeny a RULHQWRYiQ\� 3URKOpGQ�WH GHVNX
ze VWUDQ\ VSRM$� ]GD QHGRãOR N S�HPRVW�Qt
Q�NWHUêFK YRGLYêFK GUDK ]E\WN\ FtQX� 0RKOR E\
dojít ke zkratu a ke ]QLþHQt VRXþiVWHN�

'iOH ]NRQWUROXMWH� ]GD QHOHåt RGVW�LåHQp NRQFH

YêYRG$ QD KRUQt QHER VSRGQt VWUDQ� GHVN\� NWHUp
by také mohly vést ke zkratu.

1HMY�Wãt SRþHW UHNODPDFt MH ]DS�tþLQ�Q ãSDWQêP
SiMHQtP �VWXGHQp VSRMH� S�HPRVW�Qt� ãSDWQê QHER
nevhodný cín atd.).
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2. Krok II:
Zapojení / uvedení do provozu

2.1 Poté, co jste osadili desku a zkontrolovali
S�tSDGQp FK\E\ �ãSDWQp VSRMH� S�HPRVW�Qt��
P$åHWH SURYpVW SUYQt ]NRXãNX IXQNFH�

Dbejte na to, abyste tuto stavebnici
napájeli pouze vyfiltrovaným
VWHMQRVP
UQëP QDS
WtP ] napájecího
zdroje nebo z baterie (akumulátoru). Tento

]GURM QDS
Wt PXVt WDNp SRVN\WRYDW
SRW�HEQë SURXG�
$XWRPDWLFNp QDEtMHÿN\ QHER
transformátory od KUDÿHN QHMVRX Y tomto
S�tSDG
 YKRGQp D mohly by vést
k SRäNR]HQt VRXÿiVWHN� UHVS� N špatné
funkci modulu.
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3RXætYiWH�OL Vt#RYë QDSiMHFt ]GURM� SRWRP PXVt
WHQWR S�tVWURM VSO�RYDW S�tVOXäQp EH]SHÿQRVWQt
S�HGSLV\�

2.2 .H VYRUFH SUR EDWHULL S�LSRMWH � 9 baterii nebo
RGSRYtGDMtFt QDS�Wt� GRGUåWH VSUiYQRX SRODULWX
podle obrázku v kapitole 1.7!
•  Jedna z deseti svítivých diod se musí

rozsvítit!

2.3 6WLVNQ�WH WODþtWNR 6 1 a SRGUåWH MHM VWLVNQXWp

•  1\Qt VH PXVt SRVWXSQ� YãHFKQ\ GLRG\
UR]VY�FHW YH VP�UX KRGLQRYêFK UXþLþHN�

9åG\ VPt VYtWLW SRX]H MHGQD GLRGD� QLNG\ QH
GY� QHER YtFH VRXþDVQ��

2.4 8YROQ�WH WODþtWNR 6 1
•  'LRG\ VH Q\Qt PXVt UR]VY�FHW SRVWXSQ�

po GHOãtFK þDVRYêFK LQWHUYDOHFK� Då

]$VWDQH VYtWLW MHGQD MHGLQi GLRGD�

2.5 -H�OL YãH Då GRVXG Y SR�iGNX� S�HVNRþWH
QiVOHGXMtFt SRVWXS S�L Y\KOHGiYiQt ]iYDG�

2.6 1HVYtWt�OL GLRG\ SRGOH RþHNiYiQt QHER VYtWt�OL
neustále nebo se vyskytla jiná chyba, odpojte
RNDPåLW� QDSiMHFt QDS�Wt D vyzkoušejte celou
GHVNX MHãW� MHGQRX GOH QiVOHGXMtFtKR SRVWXSX�

3RVWXS S�L KOHGiQt ]iYDG

2GãNUWQ�WH VL NDåGê NURN�

θ 0i QDSiMHFt QDS�Wt VSUiYQRX SRODULWX"

θ /Håt QDSiMHFt QDS�Wt S�L ]DSQXWpP S�tVWURML
v UR]VDKX � Då ���� 9"

θ 9\SQ�WH ]QRYX QDSiMHFt QDS�Wt�

θ 0DMt S�LSiMHQp UH]LVWRU\ VSUiYQRX KRGQRWX"
=NRQWUROXMWH MHMLFK KRGQRWX MHãW� MHGQRX SRGOH
odstavce 1.1.

θ -VRX VYtWLYp GLRG\ S�LSiMHQ\ VH VSUiYQRX
polaritou?
Podíváte-li se na diodu proWL VY�WOX� SR]QiWH
NDWRGX SRGOH Y�Wãt HOHNWURG\ XYQLW� /('�
Na SOiQX RVD]HQt MH NDWRGD S�HGVWDYRYiQD
VLOQ�MãtP SUXKHP XYQLW� ]QDNX SUR VYtWLYRX

diodu.
Katody diod LD 1 – LD 10 musí všechny
VP��RYDW N WODþtWNX 6 1.

θ Jsou elektrolytické kondenzátory vsazeny se
správnou polaritou?

na NRQGHQ]iWRUHFK VH ]QDþNDPL QD desce
SORãQêFK VSRM$ QHER Y plánu osazení. Dejte
pozor na WR� åH R]QDþHQt HOHNWURO\WLFNêFK
NRQGHQ]iWRU$ �Ä�³ QHER Ä�³� VH P$åH
u U$]QêFK YêUREF$ OLãLW�

θ Jsou integrované obvody ve správné poloze
v objímkách?
9U\S QHER WHþND REYRGX ,& � PXVt VP��RYDW
ke NRQGHQ]iWRUX & �� =QDþND X IC 2 musí
VP��RYDW NH kondenzátoru C 4.

θ Jsou v objímkách pro IO vsazeny správné
typy IO?
3RURYQHMWH ]QRYX MHMLFK R]QDþHQt V návodem.

θ -VRX YãHFKQ\ YêYRG\ LQWHJURYDQêFK REYRG$

VNXWHþQ� Y objímce?
6QDGQR P$åH GRMtW N WRPX� åH VH Q�MDNê
vývod ohne a nezasune se do objímky.

θ 3�LSiMHOL MVWH þWYH�LFL GUiWRYêFK SURSRMHN"
'RGUåXMWH VFKpPD RVD]HQt QD desce plošných
VSRM$ �YL]� NDSLWROD �����

θ Nedošlo k S�HPRVW�Qt NRQWDNW$ QHER
ke zkratu na VWUDQ� VSRM$"
Porovnejte propojení vodivých drah, která
Y\SDGDMt MDNR S�HPRVW�Qt� VH VFKpPDWHP
plošného spoje a schématem zapojení
S�HGWtP� QHå WRWR S�HPRVW�Qt S�HUXãtWH�
$E\VWH VH OpSH S�HVY�GþLOL R WRP� åH VH

VNXWHþQ� MHGQi R S�HPRVW�Qt �VSRMHQt
YRGLYêFK GUDK� QHER S�HUXãHQt GUDK� SRGUåWH
GHVNX SORãQêFK VSRM$ SURWL VY�WOX D pohledem
ze VWUDQ\ VSRM$ VH SRNXVWH W\WR GHIHNW\ QDOp]W�

θ Nedošlo ke vzniku studeného spojení?
=NRQWUROXMWH SHþOLY� NDåGê VSRM� 9\]NRXãHMWH

SRPRFt SLQ]HW\� MHVWOL VH VRXþiVWN\ QHYLNODMt�
3�LSDGi�OL YiP Q�NWHUê VSRM SRGH]�HOê� SDN MHM
SUR MLVWRWX SURSiMHMWH MHãW� MHGQRX�

θ 2Y��WH WDNp� MH�OL NDåGp SiMHFt PtVWR S�LSiMHQR�
ýDVWR VH VWDQH� åH Q�MDNê VSRM S�L SiMHQt
S�HKOpGQHWH�

θ Myslete také na WR� åH GHVND SiMHQi pomocí
pájecí tekutiny, pájecího tuku nebo podobných
látek s obsahem kyseliny nemusí fungovat.
7\WR SURVW�HGN\ MVRX YRGLYp D mají za
následek svodové proudy a zkraty.
U stavebnic, které byly spájeny pomocí cínu
s obsahem kyseliny, pájecího tuku
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stavebnice nebudou námi opraveny ani
Y\P�Q�Q\�

2.7 -HVWOL MVWH ]NRQWURORYDOL S�HGFKR]t ERG\
a RSUDYLOL S�tSDGQp FK\E\� P$åHWH ]QRYX
zapnout modul podle kroku 2.2. Nedošlo-li
QiVOHGNHP Q�MDNp H[LVWXMtFt FK\E\
k SRãNR]HQt Q�NWHUp VRXþiVWN\� P�O E\ REYRG

fungovat.

Nyní, po ~VS�ãQpP WHVWX� P$åHWH ]DEXGRYDW Yiã
obvod do S�tVOXãQpKR SRX]GUD D ]DþtW MHM SRXåtYDW
]DPêãOHQêP ]S$VREHP�

Rušení
3RNXG VH GRPQtYiWH� åH MLå QHQt PRåQp ]DMLVWLW

EH]SHþQê SURYR]� MH W�HED S�tVWURM Y\�DGLW
z provozu a ]DMLVWLW MHM SURWL QHåiGRXFtPX SRXåLWt�

%H]SHÿQë SURYR] QHPXVt EëW ]DMLäW
Q Y W
FKWR
S�tSDGHFK�

•  S�tVWURM MH YLGLWHOQ� SRãNR]HQ

•  S�tVWURM QHSUDFXMH VSUiYQ�

•  MVRX�OL þiVWL S�tVWURMH XYROQ�Qp

•  S�tYRGQt YRGLþH MVRX YLGLWHOQ� SRãNR]HQp

Záruka
1D WHQWR S�tVWURM SRVN\WXMHPH ]iUXNX � URN� =iUXND

zahrnuje bezplatné napravení závad, které byly
SURND]DWHOQ� ]S$VREHQ\ SRXåLWtP YDGQpKR

PDWHULiOX QHER FK\EDPL S�L YêURE��

Vzhledem k WRPX� åH QHPiPH åiGQê YOLY

na správné a odborné sestavení stavebnice,
P$åHPH UXþLW SRX]H ]D ~SOQRVW D výbornou jakost
VRXþiVWHN�

Záruka se vztahuje na IXQNFL VRXþiVWHN

odpovídající jejich hodnotám v QH]DVWDY�QpP

stavu a na GRGUåHQt WHFKQLFNêFK ~GDM$ REYRGX S�L

GRGUåHQt RGSRYtGDMtFtKR SRVWXSX SiMHQt�

odborného zpracování a S�HGHSVDQpKR SRVtupu
S�L ]DSRMRYiQt�

1H]RGSRYtGiPH DQL QHUXþtPH ]D MDNpNROLY ãNRG\

nebo následné škody vzniklé v souvislosti s tímto
výrobkem. Vyhrazujeme si právo na opravu,
Y\OHSãHQt� GRGiQt QiKUDGQtFK GtO$ QHER QD vrácení
SHQ�]�

V následujíFtFK S�tSDGHFK QHSURYHGHPH ]iUXþQt

opravu, respektive zaniká nárok na záruku:
•  k SiMHQt E\O SRXåLW FtQ V obsahem kyseliny,

SiMHFt WXN QHER SRGREQp SURVW�HGN\

s obsahem kyseliny
•  VWDYHEQLFH E\OD QHRGERUQ� VSiMHQD

a sestavena

To platí i S�L�

•  ]P�QiFK D pokusech o RSUDYX S�tVWURMH

•  VYpYROQp ]P�Q� ]DSRMHQt

•  NRQVWUXNFL QH]DPêãOHQêFK QHER QHRGERUQ�

S�LSHYQ�QêFK VRXþiVWNiFK� GUiWRYêFK VSRM$

VRXþiVWHN MDNR MVRX VStQDþH� SRWHQFLRPHWU\�

zásuvky, atd.
•  SRXåLWt MLQêFK VRXþiVWHN� NWHUp QHE\O\ VRXþiVWt

stavebnice
•  ]QLþHQt YRGLYêFK GUDK QHER SiMHFtFK RþHN

•  chybném osazení a z toho vyplývajících
škodách

•  S�HW�åRYiQt S�tVWURMH

•  ãNRGiFK ]DYLQ�QêFK FL]tPL RVREDPL

•  ãNRGiFK Y]QLNOêFK QHGRGUåHQtP QiYRGX

a plánu zapojení
•  zapojení na ãSDWQp QDS�Wt QHER QD jiný typ

proudu
•  S�HSyORYiQt PRGXOX

•  FK\EQpP RYOiGiQt QHER ãNRGiFK ]DYLQ�QêFK

QHGEDOêP ]DFKi]HQtP QHER ]QHXåLWtP

•  ]iYDGiFK� Y]QLNOêFK QiVOHGNHP Y\�D]HQêFK

�S�HPRVW�QêFK� SRMLVWHN QHER SRXåLWtP

špatných pojistek

9H YãHFK S�HGFKR]tFK S�tSDGHFK YiP EXGH

~þWRYiQR SRãWRYQp ]D SRVOiQt VWDYHEQLFH ]S�W�

=P
Q\ Y\KUD]HQ\!

Všechna práva, také na S�HNODG\ Y\KUD]HQD� 5HSURGXNFH W\SX IRWRNRSLH� PLNURILOP QHER ]DFK\FHQt

v ]D�t]HQtFK SUR ]SUDFRYiQt GDW MH PRåQR MHQ V písemným svolením CONRAD ELECTRONIC GmbH.
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